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Οι τελικές ταυτοποιήσεις
θα γίνονται στην Κύπρο

Από δικοινοτική ομάδα Κυπρίων ανθρωπολόγων - γενετιστών
στο εργαστήρι της ΔΕΑ

ε στόχο να καλυφθεί
και να υπερκαλυφθεί
το κενό που δημιουρ-

γήθηκε, ως αποτέλεσμα του
χρόνου που χάθηκε στη διαδι-
κασία ταυτοποιήσεων οστών
αγνοουμένων της κυπριακής
τραγωδίας, προχωρεί το σχετι-
κό πρόγραμμα, το συμβόλαιο
του οποίου υπογράφηκε, χθες,
από το Αναπτυξιακό Πρόγραμ-
μα των Ηνωμένων Εθνών
(UNDP) / ΔΕΑ και τη Διεθνή
Επιτροπή για τους Αγνοούμε-
νους (ICMP).

Τα τρία μέλη της ΔΕΑ συ-
ναντήθηκαν, χθες, με εκπροσώ-
πους των ε/κ και τ/κ οργανώσε-
ων, των οικογενειών των αγνο-
ουμένων, οι οποίοι σύμφωνα με
πληροφορίες μας αντίκρυσαν
με ανακούφιση την εξέλιξη αυ-
τή.

280 περίπου σκελετικά δείγ-
ματα οστών (που αντιστοιχούν
σε περίπου 70 αγνοούμενους)
θα παραδοθούν εντός των προ-

σεχών ημερών στο εργαστήριο
γενετικής του ICMP στο Σερά-
γεβο για γενετική ανάλυση για
εξαγωγή του DNA, για να εξα-
κριβωθεί με τίνος το γενετικό
υλικό αντιστοιχεί. Αυτή η διαδι-
κασία, ωστόσο, θα είναι με κω-
δικό και όχι με στοιχεία του
αγνοούμενου (όνομα και άλλα
δεδομένα). Οπως με σαφήνεια
τονίστηκε στη ’’Χ’’, «στοιχεία

των αγνοουμένων και των οικο-
γενειών τους δεν θα γνωρίζουν
στο Σεράγεβο, ούτε και θα στέλ-
λονται τα δείγματα DNA στo
εκεί ανθρωπολογικό εργαστήρι.
Αυτά, θα μείνουν στην Κύπρο».
Δύο είναι τα σημαντικότερα
στοιχεία της νέας διαδικασίας,
τα οποία απαντούν και στις ανη-
συχίες που είχαν εκφρασθεί
τους προηγούμενους μήνες, ως

αποτέλεσμα της μεταφοράς του
προγράμματος εκτός Κύπρου.
Πρώτον, τα δείγματα DNA θα
μένουν στην Κύπρο και δεύτε-
ρο, οι ταυτοποιήσεις θα γίνον-
ται στην Κύπρο.

Οπως έγινε γνωστό, χθες, το
γενετικό εργαστήριο του ICMP
θα αρχίσει την επεξεργασία των
δειγμάτων, ενώ η ΔΕΑ θα συνε-
χίσει τις προσπάθειές της για να
εξασφαλίσει αντίγραφα των
δειγμάτων των βάσεων δεδομέ-
νων των Ε/κ και Τ/κ από το Ιν-
στιτούτο Νευρολογίας και Γε-
νετικής προκειμένου να τα κω-
δικοποιήσει και να δώσει ένα
αντίγραφο στην ICMP. Ενα
δεύτερο αντίγραφο και των δύο
βάσεων δεδομένων θα φυλάσ-
σεται στο Ανθρωπολογικό Ερ-
γαστήριο της ΔΕΑ για σκοπούς
επαλήθευσης, δεδομένου ότι οι
τελικές ταυτοποιήσεις των
αγνοουμένων θα γίνουν στην
Κύπρο.

Μαρία Φράγκου

Μ

Ενημερώνεται η Βουλή
για την υπόθεση Τύμβιου

υπόθεση Τύμβιου δεν ανοίγει το δρόμο
για ανταλλαγή ελληνοκυπριακών και

τουρκοκυπριακών περιουσιών αφού κανένας
άλλος δεν μπορεί πλέον να προσφύγει στο
ΕΔΑΔ, διαβεβαίωσε χθες μετά τον Γενικό Ει-
σαγγελέα και ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος. Ο
Στέφανος Στεφάνου διευκρίνισε ότι βάσει της
γνωμάτευσης του Γενικού Εισαγγελέα, το
Υπουργικό αποφάσισε να αναγνωρίσει την αν-
ταλλαγή και να αγοράσει την περιουσία που αν-
τάλλαξε ο Μάικ Τύμβιος, ώστε να αντιμετωπί-
σει μια σειρά από ζητήματα που εγείρονταν.
Εξήγησε συγκεκριμένα ότι η περιουσία στη
Λάρνακα δεν μπορούσε να απαλλοτριωθεί από
το κράτος γιατί ανήκε στο ΕΒΚΑΦ, ενώ την
ίδια ώρα ο κ.Τύμβιος είχε κινηθεί κατά της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας για τη μη παραχώρηση
του ακινήτου. Σημείωσε ακόμη ότι η απόφαση
κρίθηκε ότι ήταν προς το συμφέρον της Δημο-
κρατίας καθώς το ακίνητο αγοράστηκε σε πολύ
πιο χαμηλή τιμή από όσα αξιολογείται. Επανέ-
λαβε εξάλλου τη θέση της Κυβέρνησης ότι οι
πρόσφυγες δεν πρέπει να καταφεύγουν στην
επιτροπή αποζημιώσεων στα κατεχόμενα, κα-
θώς δεν αποτελεί αποτελεσματικό μέσο διευ-

θέτησης του περιουσιακού. Τις εξελίξεις στην
υπόθεση Τύμβιου θα εξετάσει αύριο Πέμπτη η
Επ. Προσφύγων. Σε δηλώσεις της η πρόεδρος
της Επιτροπής Σκεύη Κουκουμά τόνισε ότι η
υπόθεση αυτή σε καμία περίπτωση ανοίγει το
δρόμο για ανταλλαγή περιουσιών, καθώς είναι
πολύ διαφορετική από τις περιπτώσεις διακα-
νονισμού με τη λεγόμενη επιτροπή αποζημιώ-
σεων. Στην έκτακτη συνεδρία της Επιτροπής
Προσφύγων αύριο Πέμπτη, ανέφερε, θα υπάρ-
ξει ενημέρωση επί των εξελίξεων όπως διαμορ-
φώθηκαν. Παράλληλα η βουλευτής του ΑΚΕΛ
Σκεύη Κουκουμά ανέφερε ότι βρίσκονται σε
συνεννόηση με τις οργανώσεις ιδιοκτητών
τουρκοκρατούμενων περιουσιών για να βρουν
τρόπους στήριξης των προσφύγων. Το ΔΗΚΟ,
σε μια ανακοίνωση στην οποία ενέπλεξε και
την οικονομία και την κεκτημένης ταχύτητας
κριτική του κατά του Προέδρου αναφέρει ότι
«δεν αναγνωρίζει» την απόφαση της Κυβέρνη-
σης και συστήνει στον προσφυγικό κόσμο να
μην προβεί σε βεβιασμένες ενέργειες. Ο β’ αν-
τιπρόεδρος της ΕΔΕΚ Κ. Ευσταθίου αναφέρει
ότι η ΕΔΕΚ δεν θα αποδεχθεί ποτέ αυτή την
ενέργεια ως «προηγούμενο».

Η

Βρετανική «μοναξιά»
για ΟΥΝΦΙΚΥΠ

Ικανοποίηση με την καθολική υποστήρι-
ξη της ΟΥΝΦΙΚΥΠ από όλα τα μέλη που
τοποθετήθηκαν στο Σ.Α. εξέφρασε η Ειδική
Αντιπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα στην
Κύπρο, Λίζα Μπάτενχαϊμ, μετά την ολοκλή-
ρωση των κλειστών διαβουλεύσεων του Σώ-
ματος. Στη διάρκεια της συνεδρίασης η κ.
Μπάτενχαϊμ ενημέρωσε τα μέλη για ζητή-
ματα της ΟΥΝΦΙΚΥΠ, ενώ ο Ειδικός Σύμ-
βουλος του ΓΓ του ΟΗΕ, Αλεξάντερ Ντάου-
νερ, μέσω τηλεδιάσκεψης, τους ενημέρωσε
για την πορεία της αποστολής των καλών
υπηρεσιών του ΓΓ του ΟΗΕ. Οπως ανέφε-
ραν πηγές του Σ.Α., η βρετανική θέση για
ευρύτερη αναθεώρηση του ρόλου και της
παρουσίας της ΟΥΝΦΙΚΥΠ δεν βρήκε
υποστηρικτές μεταξύ των υπολοίπων μελών
του Σ.Α. Η κ. Μπάτενχαϊμ στην τοποθέτησή
της επαίνεσε την αποτελεσματικότητα της
δύναμης, ενώ υποστήριξε πως επειδή είναι
ολιγομελής δύναμη, δεν υπάρχει καν ανάγ-
κη οποιασδήποτε αναθεώρησης. Σύμφωνα
με διπλωματικές πηγές, αναμένεται από το
προσχέδιο ψηφίσματος – θα τεθεί ενώπιον
του Σ.Α. προς υιοθέτηση στις 18 Ιουλίου –
να αφαιρεθεί η επίμαχη βρετανική αναφο-
ρά. Σε δηλώσεις της η κ. Μπάτενχαϊμ ανέ-
φερε ότι «όλοι στο Συμβούλιο ενδιαφέρον-
ται ιδιαίτερα για την επανάληψη των δια-
πραγματεύσεων για μια συνολική διευθέτη-
ση. Κι αυτός είναι ο μακροχρόνιος στόχος.
Ο ρόλος της ΟΥΝΦΙΚΥΠ είναι υποστηρι-
κτικός στη διευθέτηση». Σε ερώτηση για τις
συναντήσεις των τεχνικών επιτροπών στην
Κύπρο εξέφρασε ικανοποίηση γιατί και οι
δύο πλευρές συμφώνησαν στην επαναδρα-
στηριοποίησή τους. Σε ερώτηση για την έκ-
φραση ανησυχίας εκ μέρους του ΓΓ για τις
εντάσεις που δημιουργήθηκαν μετά την
έναρξη των ερευνών για υδρογονάνθρακες
από την Κυπριακή Δημοκρατία, η κ. Μπά-
τενχαϊμ επεσήμανε ότι «ασφαλώς η Κύπρος
έχει το δικαίωμα να εκμεταλλευτεί τους πό-
ρους της. Ενας από τους λόγους που ο ΓΓ το
επεσήμανε στην έκθεσή του είναι πως δεν
είναι ανάγκη να υπάρξει ένα περιβάλλον
ανάφλεξης στην περιοχή. Η Μεσόγειος αυ-
τή την περίοδο είναι μία περιοχή που δεν
χρειάζεται κλιμάκωση εντάσεων. Δεν ήταν
ένα θέμα που συζητήσαμε και δεν αποτελεί
μέρος των συνομιλιών».

Εκδήλωση καταδίκης του πραξικοπήματος
Οπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο Παγκύ-
πριος Σύνδεσμος Δημοκρατικών Αντιστασια-
κών τιμά όλους όσοι αντιστάθηκαν στο φασι-
σμό της Χούντας και της ΕΟΚΑ Β’ και έδωσαν
τη ζωή τους υπερασπιζόμενοι τη Δημοκρατία,
όπως τονίζει ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Δημο-
κρατικών Αντιστασιακών. Σύμφωνα με ανα-
κοίνωση, η παγκύπρια εκδήλωση θα πραγμα-
τοποιηθεί την Τρίτη 17 Ιουλίου, ώρα 8 μ.μ.,
στη Λεμεσό με κύριο ομιλητή τον Πρόεδρο
της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια. Της
εκδήλωσης μπροστά από το Μνημείο Ηρώων

απέναντι από την εκκλησία Αγ. Νικολάου θα
προηγηθεί στις 7.45 μ.μ. πορεία νεολαίας από
το οίκημα των Αντιστασιακών. Οπως επιση-
μαίνει ο Σύνδεσμος, στις 15 Ιουλίου το πρωί
θα καταθέσει λουλούδια στους τάφους των
ηρωών της Αντίστασης στο Κοιμητήριο Αγίου
Νικολάου. Ακολούθως θα καταθέσει στεφάνι
στο Μνημείο Ηρώων. Αντιπροσωπεία του
Συνδέσμου θα παραστεί επίσης στα ετήσια
μνημόσυνα των ηρώων της Δημοκρατίας σε
όλες τις πόλεις. Διακήρυξη καταδίκης εξέδω-
σε και ο Σύνδεσμος Δημοκρατικών Αντιστα-

σιακών Λευκωσίας. Ο Σύνδεσμος καταδικάζει
για άλλη μια χρονιά το αποτρόπαιο έγκλημα
που άνοιξε την κερκόπορτα στον Αττίλα και
αποτίει φόρο τιμής στους νεκρούς της Αντί-
στασης ενάντια στο πραξικόπημα της Χούντας
και της ΕΟΚΑ Β’. «Χαιρετίζουμε όλους τους
αγωνιστές της αντίστασης στην Κύπρο και το
εξωτερικό και υποκλινόμαστε στο μεγαλείο
του αγώνα τους και τους καλούμε να εξακο-
λουθήσουν τις προσπάθειές τους για δικαίω-
ση των αγώνων και προσδοκιών του κυπρια-
κού λαού», καταλήγει η ανακοίνωση.
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